

网坛双雄领衔

十八位大师赛冠军激战上海滩

本报记者 马艺欧

2025上海劳力士网球大师赛日前正式揭晓参赛阵容。卫冕冠军辛纳、五届大满贯冠军得主阿尔卡拉斯领衔参赛，中国球员布云朝克特则首次凭借世界排名直接入围。

今年的上海大师赛将在9月29日至10月12日在久事体育场旗忠网球中心进行。赛程为期两周，男单签表为96签。根据大师赛规格和赛制，世界排名前78位(含排名保护)的球员将自动进入男单正赛参赛名单。其中前32号种子选手首轮轮空，直接进入第二轮角逐。另有5张外卡、1个特殊豁免名额，以及将有12位选手从9月29日至30日进行的大师赛资格赛

中突围入围正赛。

这就意味着，除非伤病影响或享有豁免，中国球迷将有机会现场见证辛纳、阿尔卡拉斯、兹维列夫、弗里茨等男子网坛超强阵容展开激烈对决。

作为世界排名前二的选手，辛纳与阿尔卡拉斯的较量无疑是当下男子网坛最具话题度与对抗深度的对决。“辛卡决”迄今为止的14次交手发生在10座城市，上海将成为备受关注的下一站对决。本赛季，双方的4次交手全部发生在决赛赛场，阿尔卡拉斯以3胜1负占据优势。

今年的正赛阵容中有多达18位大师赛冠军。其中，手握两座及以上大师赛冠军的球员达到7位，包括上海大师赛的2019年赛会冠军梅德维

德夫(6座)、2023年赛会冠军胡尔卡奇(2座)与2024年赛会冠军辛纳(4座)，以及阿尔卡拉斯(8座)、兹维列夫(7座)、西西帕斯(3座)与卢布列夫(2座)。

还有多位参赛的年轻选手在本赛季表现出色。拿下生涯首个大师赛冠军——印第安维尔斯大师赛冠军德雷珀将开启个人首次上海行；去年赛会八强门西克此番回归已是迈阿密大师赛冠军；以及新科罗杰斯杯冠军谢尔顿。还有今年马德里大师赛新科冠军鲁德，他距离“大师赛全八强”成就仅一步之遥。在旗忠网球中心，鲁德过往最佳战绩为16强。此外，另有7位球星也曾登顶大师赛，他们分别是弗里茨、卡恰诺夫、鲁内、迪米特洛夫、诺里、波

普林与西里奇。

2025上海大师赛将完整覆盖国庆假期，“中国红”也将闪耀赛场——现“本土一哥”布云朝克特将连续第三年出战正赛，2023年持外卡亮相，2024年以特殊豁免名额进入签表，今年，布云朝克特首次以世界排名直接入围。

本次入围阵容中，还有诸多值得关注的焦点球星。今年红土赛季实现大赛“全四强”的穆塞蒂，继今年法网闯入四强后，又在本周杀入美网八强。去年以资格赛选手身份杀入上海大师赛第二轮的阿特玛纳，刚刚在辛辛那提大师赛勇闯四强。还有两位新星也值得期待：本赛季进步神速的巴西小将丰塞卡与美国亚裔代表勒纳·钱。

2025中网资格赛名单揭晓

本报讯 2025中国网球公开赛将于9月22日至10月5日在位于北京的国家网球中心上演，在14位大满贯冠军出战的单打正赛阵容揭晓之后，资格赛阵容也在9月4日出炉。男单资格赛将于9月23日至24日展开，女单资格赛将于9月22日至23日进行。

中国球员布云朝克特去年在中网技惊四座，击败多位名将首次打进ATP500赛四强，现在已经是名副其实的“本土一哥”。其他几位中国选手张之臻、吴易昺、孙发京、周意等则出现在替补名单里，同样有望出战今年中网。

西里奇是2014年美国网男单冠军，另外他还是2009、2011两届中网男单亚军得主，最高世界排名曾来到第三。贝雷蒂尼是2021年温网男单亚军，最高世界排名曾达到第六，这将是时隔六年重返中网。

此外，刚刚在美网击败梅德维德的法国选手邦齐、在今年美网打进16强的法国选手马纳里诺、今年辛辛那提大师赛四强阿特玛纳、美国超新

星勒纳·钱也将出战资格赛。原世界排名前十的戈芬、在今年美网打进16强的法国选手林德克内西等出现在替补名单中。

刚刚结束美网之旅的中国金花袁悦和张帅，将在中网开启今年的中国赛季。中网同样是袁悦的福地，两年前她就是在里拿下了WTA1000赛首胜，从而开启了一段腾飞之旅。

张帅去年在中网创造的“奇迹”让人历历在目，当时排名已经下滑至近600位的她持外卡出战正赛，在首轮击败美国选手凯斯勒，结束了单打24连败，并一举闯入八强。而一年过后，这位36岁的老将世界排名已经重新逼近前100。

此外，女双“金满贯”、今年温网淘汰郑钦文的西尼亚科娃，前温网八强汤姆贾诺维奇，刚刚在美网首进大满贯16强的西班牙球员布克沙等也将出战女单资格赛。而王曦雨、韦思佳、郭涵煜等中国金花也在替补名单中，同样非常有希望亮相今年中网。(马艺欧)



浙江选手曹云珠在比赛中。

赛事组委会供图

全国蹦床锦标赛首日
严浪宇朱雪莹排名预赛榜首

本报青岛9月4日电 记者袁雪婧报道：2025年“高飞杯”全国蹦床锦标赛4日在青岛国信体育馆拉开帷幕，首日进行的奥运项目男、女网上个人预赛中，湖南选手严浪宇、天津选手朱雪莹排名榜首。

本次全锦赛作为十五运会前重要的实战“预演”，吸引了来自全国各地14支代表队的320余名运动员参赛，他们将分别在蹦床网上、单跳、双蹦床3个分项、14个小项上展开激烈比拼。

在奥运项目男子网上个人预赛中，巴黎奥运会银牌和铜牌得主江苏队王梓赛和湖南高速队严浪宇依然展现出不俗的实力，严浪宇在第二跳以难度分高达20.90的成套得到全场最高分66.28分排名预赛第一，王梓赛得到63.55分排名预赛第二。紧随其后的是广东思腾队林振宇、山西队李宇名，两人分别得到61.41分和61.02分。

在奥运项目女子网上个人预赛中，东京奥运会冠军、天津选手朱雪莹保持了不错的竞技状态，第二跳以难度分15.00的成套拿下57.93分，排名全场第一。在成都世运会女子双人同步摘金的山西选手张欣欣、胡译乘分别得到57.30分、56.99分，排名第二和第四位。排名预赛第三的是广东老将黄艳菲，她以全场最高难度分15.70的成套得到57.07分。

本报记者 杜 婕

9月4日，中国女篮前国手苗立杰现身北京十一学校中堂实验学校2025-2026学年度开学第一课主题教育活动的现场。一场名为“从胜利走向胜利”的开学第一课主题教育，吹响了新学期的集结号。

活动中，一支阵容强大的嘉宾团成为全场焦点，这些来自国防军工、科技创新、体育战线的杰出代表，正是中华民族在不同“战场”上“从胜利走向胜利”的生动缩影。身着“传奇自传承”中国篮球名人堂红衣服的苗立杰格外引人注目。

“我是前女篮国手，也是一名军人。”苗立杰表示，一天前她在现场观看

“努力成为你们心目中的英雄”
——苗立杰在开学第一课主题教育活动中激励学子

了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会，为自己是一名中国人感到骄傲，“无论走到哪里，中国人都应该抬头挺胸。这份自信源于我们的努力，也承载着国家未来的希望。”苗立杰称，希望自己能够起到桥梁作用，带领年轻一代球员延续中国女篮的荣耀，“希望同学们不断努力，克服困难，努力成为你们心目中的英雄。”苗立杰寄语各位学子。苗立杰被誉为“中国女篮的传奇后卫”，16岁时便进入国家队，开启了她的辉煌篮球生涯。国家队

期间，苗立杰三次征战奥运会，四次参加国际篮联女篮世界杯，帮助中国女篮在国际赛场上屡创佳绩，包括四次女篮亚锦赛冠军和三次亚运会冠军。她创下的联赛单场个人最高得分67分的纪录至今无人打破。她曾5次获得WCBA常规赛最有价值球员，是WCBA联赛获得常规赛最有价值球员次数最多的球员，她也是WCBA首位6000分球员及首位WNBA总冠军中国球员。

苗立杰的出现令学生们兴奋。北京十一学校中堂实验学校非常注重学

生的身心健康全面发展，为了更好地激发孩子们对体育的热爱和参与体育运动的积极性，在课程方面，学校为孩子们开设了篮球、足球、排球、羽毛球、乒乓球、游泳等体育选修课程；在校园体育活动方面，为孩子们打造了体育季、班级联赛、运动会等体育活动，学校还开设了各种体育社团，为孩子们专项运动技能提升提供了强有力的支持。此次活动中，北京十一学校中堂实验学校为苗立杰等嘉宾颁发了“学习社区导师”聘书。

2027年篮球世界杯亚大区预选赛11月举行
中国男篮主场战韩国

本报讯 9月4日，据中国篮球之队消息，北京将承办2027年国际篮联篮球世界杯亚大区预选赛第一窗口期中国男篮对阵韩国男篮的比赛。

按照赛程安排，11月28日，中国男篮将坐镇北京迎接韩国男篮的挑战。此外，在亚大区预选赛第一窗口期后续赛程中，中国男篮将于12月1日奔赴韩国，继续迎战对手。在今年5月公布的2027年男篮世界杯预选赛亚大区分组中，中国队被分在B组，同组的有韩国队、

日本队和中国台北队。

值得一提的是，在8月的亚洲杯八强战中，中国男篮曾以79比71的比分战胜韩国男篮，为即将到来的世界杯预选赛增添了信心。

比赛将在五棵松体育馆举行，这座场馆曾是中国男篮在北京奥运会从“死亡之组”中突围获得第八名的地方，也承办过2019年篮球世界杯等重要篮球赛事。面对家门口的这场比赛，中国男篮必将全力以赴，力争在主场拿下开门红，为后续赛事奠定良好基础。(黄江惟)

中国足协裁判委员会2025赛季第二十五期评议结果公布

本报讯 中国足协裁判委员会评议组近日进行了2025赛季第二十五期(20250902期)裁判评议工作。本期共评议4个判例，分别来自近期的中超联赛、中乙联赛中相关俱乐部申诉的3例判例以及受到社会广泛关注的1例判例。评议组认定其中2个判例存在错漏判。

本期评议会采用视频会议形式，邀请了中足联代表、中国足协纪检人员和两名来自社会与媒体界的足球社会监督员列席旁听会议。会议采用评议组成员集体讨论和单独发表意见相结合的形式，得出评议结论如下：

中超联赛第23轮武汉三镇对阵上海申花的比赛第40分钟，上海申花10号队员右脚踩到武汉队倒地队员腿部，裁判员未判罚犯规。VAR介入。裁判员经在场回看后，判上海申花10号犯规，并出示黄牌警告。

此判例无俱乐部申诉，但因牵涉到判罚尺度统一问题而引起较多关注，因此评议组评议此判例。

对于此判例，评议组一致认为：武汉三镇队队员率先将球铲出，上海申花队10号队员争抢球时使用鞋钉部位，直腿蹬出且未及时收脚，踩踏到对方队员小腿部位，危及对方安全。按照竞赛规则及本赛季统一判罚与评议尺度，应视为

上海申花队10号队员严重犯规并出示红牌罚令其出场。VAR介入正确。裁判员经在场回看后改判黄牌的判定错误，漏判红牌。

中乙联赛第24轮昆明城星对阵山西崇德荣海的比赛第79分钟，昆明城星进球，裁判员判进球前山西崇德荣海守门员在本方罚球区外犯规并出示红牌将其罚令出场，进球无效，由昆明城星踢任意球恢复比赛。

昆明城星俱乐部申诉意见认为：裁判员应掌握有利条款，本方进球应有效。

对于此判例，评议组一致认为：山西崇德荣海守门员犯规时，球即将进入山西崇德荣海球门，此时裁判员应掌握有利条款，使进球发生后判进球有效，之后再以非体育行为为由警告山西崇德荣海守门员。此判例中裁判员在球尚未进入球门前鸣哨停止了比赛，判罚守门员犯规，之后球进门，在此情况下裁判员无法再做出进球有效的决定，因此做出了进球无效、向山西崇德荣海守门员出示红牌并判罚直接任意球的决定。结合上述两点，评议组多数成员认为：在犯规发生时，裁判员应正确运用规则，并且做出对被犯规一方更有利的判罚决定，此判例应认定为裁判员判罚决定错误。(马艺欧)

U17国家女子足球队开启第五期集训

本报讯 中国足协近日公布了U17国家女子足球队2025年第五期集训名单。共有28名运动员于9月1日至25日在苏州展开集训。

本次集训旨在备战2025年U17女足世界杯决赛阶段比赛，重点围绕提升球员实战能力、加强战术配合与心理素质等方面展开全方位训练。通过组织内部教学比赛，进一步增强团队协作能力，为未来的国际赛事做好准备。

从参训队员名单来看，守门员位置人员稳定，白水灵、李欣芝、穆润石、牛子琪、尤雅欣五人将继续竞争该位置的最终参赛资格。后卫线上，蔡鑫鑫、陈钰荧等原有球员

外，江苏后卫朱雪梅新加入本期集训，为后防线提供了更多选择和经验。中场位置本期以宋语、陈睿琳、俞天楨、刘禹含、宋利娟等球员为主力，阵容结构逐渐清晰。前锋线同样进行了优化调整，共有7人入选，较上期减少一人。

从队员来源看，上海和江苏仍是主要人才输送地。上海共有9人入选，江苏有7人入选，两地入选队员人数占总人数一半以上。此外，为应对可能出现的队员突发情况，确保集训满员开展，本期还遴选了8名队员进入替补阵容。若正选队员缺席，将根据位置需要由相应替补队员递补。(张 斌)

全国女子足球乙级联赛排位赛即将开战

本报讯 9月3日，中国足球协会公布，全国女子足球乙级联赛排位赛将于9月15日至26日在云南昆明海埂体育训练基地进行。根据竞赛规程，6个小组前两名和4支成绩最好的小组第三名，共16支队伍参加排位赛阶段比赛。

全国女子足球乙级联赛是中国女子足球三级联赛中的第三级，由中国足球协会与中国学生体育联合会共同主办。参赛队伍涵盖社会俱乐部女足队伍、职业俱乐部女足队伍、全运队U18女足队伍及大学生女足队伍等。

33支队伍分为6个小组进行小

组赛，于8月27日在云南泸西、福建漳州两地结束比拼。经过五轮角逐，江西九江力之源队、北京韩建明海埂体育训练基地队、苏州太湖足球运动中心队、西安后备力量队、杭州萧山华丰队等16支球队获得排位赛资格。

排位赛中，16支队伍分成4个组进行单循环较量。各组前2名进入1至8名排位赛，其余球队进入9至16名排位赛。联赛冠军可直接晋级女甲联赛，亚军、季军将与U18全运会冠军上海队和江苏队进行附加赛，角逐最后一个女甲联赛晋级名额。(张 斌)